
Procesy industralizacji w skali świata

Źródło www.interklasa.pl

Poziom trudności: Średni

1. Wskaż to państwo, w którym 100% ogólnej produkcji żelaza i stali pochodzi z hut

zlokalizowanych w portach:

A - Japonia

B - USA

C - Polska

D - Rosja

2. Spośród podanych źródeł energii wskaż te, które nazywa się alternatywnymi:

A - węgiel kamienny

B - energia słoneczna

C - gaz ziemny

3. Wśród wymienionych państw wskaż te, które znajduje się w dziesiątce krajów o

największym wydobyciu zarówno ropy naftowej, jak i gazu ziemnego:

A - Kanada

B - Indonezja

C - USA

D - Wenezuela

4. Wskaż ten kraj, który w końcu lat siedemdziesiątych utworzył tzw. specjalne strefy

ekonomiczne, a potem tzw. miasta otwarte, co znacznie przyśpieszyło rozwój gospodarki w

latach osiemdziesiątych i dziewięćdziesiątych:

A - Japonia

B - Chiny

C - Filipiny

5. Spośród wymienionych wskaż te rzeki, na których NIE wybudowano hydroelektrownie o

mocy powyżej 6 tys. MW:

A - Jenisej

B - Coroni

C - Parana
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D - Kongo

6. Na podstawie wymienionych obszarów wydobycia pewnego surowca rozpoznaj, o jaki

surowiec chodzi. Obszary: Jamajka, Suriham, Gujana, Brazylia, Gwinea, Sierra Leone,

Weipa na Półwyspie York w Australii.

A - rudy cynku i ołowiu

B - rudy miedzi

C - boksyty

7. Spośród wymienionych państw wskaż te, które NIE są największymi importerami ropy

naftowej

A - USA

B - Japonia

C - Norwegia

D - Niemcy

8. Wskaż te okręgi przemysłowe, które NIE rozwinęły się w oparciu o złoża rud żelaza:

A - Okręg Przyjeziorny

B - Witwatersrand

C - Minas Gerais

9. Najbogatsze z dotychczas odkrytych i zbadanych złóż ropy naftowej znajdują się w

basenie Zatoki Perskiej. Wskaż tę odpowiedź, która właściwie pokazuje procentowy

udział tych złóż wśród złóż światowych tego surowca:

A - 57

B - 67

C - 77

D - 87

10. Spośród podanych rafinerii w USA wskaż tą, która zlokalizowana nie jest w pobliżu

miejsc wydobycia ropy naftowej:

A - Houston

B - Chicago

C - Nowy Orlean

D - Texas City
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11. Wskaż właściwą odpowiedź, gdzie gałęzie zaawansowanych technologii (high-tech)

są wprowadzane częściej:

A - w KSR

B - w KWR

C - nie zależy to od stopnia rozwoju kraju

12. Spośród wymienionych krajów południowoamerykańskich wskaż ten, w którym

najwięcej wydobywanych jest rud miedzi:

A - Boliwia

B - Peru

C - Chile

D - Brazylia

13. Spośród organizacji międzynarodowych wskaż tę, która skupia kraje eksportujące

ropę naftową:

A - OECD

B - OJA

C - OPEC

D - OPA

14. Krzemowa Dolina (Silicon Valley), na terenie której zlokalizowana jest olbrzymia

liczba zakładów produkujących podzespoły elektroniczne i sprzęt komputerowy, leży:

A - w stanie Kalifornia między San Jose a Los Angeles

B - w stanie Floryda między Miami a przylądkiem Canaveral

C - w stanie Kalifornia między San Francisco a San Jose

15. Wskaż te artykuły, w produkcji których Polska zajmuje miejsce w pierwszej

dziesiątce światowych producentów:

A - produkcja rowerów

B - produkcja samochodów ciężarowych

C - produkcja siarki

D - produkcja odbiorników telewizyjnych
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16. Wskaż te miasto, które nie jest stolicą państwa zwanym "tygrysam" Azji

A - Pekin

B - Seul

C - Kuala Lumpur

17. Spośród organizacji międzynarodowych wskaż tą, która nie jest agendąi ONZ

A - UNESCO

B - UZE

C - FAO

D - WHO

18. Spośród wymienionych rejonów wydobycia surowców na świecie wskaż ten, w którym nie

jest wydobywany  węgiel kamienny:

A - Datong w Chinach

B - Mesabi w USA

C - Damodar w Indiach

D - Newcastle w Australii

19. Spośród wymienionych czynników wskaż ten, który w najmniejszym stopniu decyduje o

lokalizacji rafinerii na świecie:

A - baza surowcowa

B - rynek zbytu

C - bliskość portów przeładunkowych ropy

D - zasoby siły roboczej

20. Spośród podanych organizacji wskaż tą, która zrzesza członków z różnych kontynentów:

A - EFTA

B - UE

C - NAFTA

D - OECD
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Karta odpowiedzi

1. A

2. B

3. C

4. B

5. D

6. C

7. C

8. B

9. B

10. B

11. B

12. C

13. C

14. C

15. C

16. A

17. B

18. B

19. D

20. D
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